

Рекомендации

Форума ветеранов Тамбовской области от 28 июня 2022 года на тему: «О совершенствовании работы районных, городских и первичных отделений ветеранских организаций, органов государственной власти и местного самоуправления по патриотическому воспитанию молодёжи в современных условиях»

Участники Форума отмечают, что в области сложилась система взаимодействия и сотрудничества между ветеранскими организациями, органами исполнительной власти и органами местного самоуправления в решении вопросов патриотического воспитания.

В то же время участники Форума отмечают, что механизмы и формы работы и взаимодействия различных структур в работе по патриотическому воспитанию, необходимо постоянно совершенствовать с учётом происходящей сменой поколений ветеранского актива и проходящей специальной военной операции по освобождению Донбасса.

Происходящие в мире попытки реабилитации идеологии нацизма и действия по осквернению памяти жертв Второй мировой войны и особенно павших воинов государств антигитлеровской коалиции, вызывают глубокую озабоченность. На Украине и в Европе уже сравняли с землей тысячи монументов советским воинам-освободителям. Противодействовать такому безрассудству можно лишь одним способом – бороться за историческую правду, воспитывать молодое поколение на примерах героического подвига советского народа в годы Великой Отечественной войны, прививать любовь к Отечеству, к своей малой Родине и готовность защищать свободу и независимость Российской Федерации.

Уходит поколение победителей, прошедшее дорогами войны, настало время их потомков, которые знают о войне из рассказов участников тех страшных событий и готовы защищать свободу и независимость Российской Федерации.

На основании изложенного, полагаем, что в Тамбовской области необходимо разработать и принять нормативный документ, который будет направлен на реализацию одного из важнейших принципов государственной политики - патриотическое воспитание, поскольку патриотизм выступает главным объединяющим фактором, помогающим народу преодолеть невзгоды, выстоять в трудные периоды истории. Патриотизм – важнейший элемент для поддержания обороноспособности России.

В настоящее время в Тамбовской области отсутствует принятый на законодательном уровне комплексный нормативный правовой акт, направленный на регулирование сферы патриотического воспитания.

Данный нормативный правовой акт необходим для определения:

- 1) системы патриотического воспитания в Тамбовской области;
- 2) понятийного аппарата, связанного с патриотизмом;
- 3) правовых основ патриотического воспитания в Тамбовской области;
- 4) целей, задач и принципов патриотического воспитания в Тамбовской области;
- 5) субъектов правоотношений в сфере патриотического воспитания в Тамбовской области;
- 6) государственного регулирования и управления в сфере патриотического воспитания в Тамбовской области;
- 7) участия общественных объединений и некоммерческих организаций в патриотическом воспитании в Тамбовской области.

Заслушав выступления, участники Форума рекомендуют:

1. Органам государственной власти области и органам местного самоуправления:

- укреплять взаимодействие органов государственной власти и местного самоуправления, общественных организаций, в решении задач развития гражданского общества, в поиске и разработке новых форм и методов патриотического воспитания и соответствующих важнейшим тенденциям развития нашего общества, сбережения физического и нравственного здоровья школьников и молодежи, культивирования здорового образа жизни, духовного оздоровления общества;

- рассмотреть возможность разработки и принятия областного закона «О патриотическом воспитании в Тамбовской области»;

- оказывать содействие и методическую поддержку учреждениям и общественным организациям в укреплении связей между поколениями, развитии патриотического и духовно-нравственного воспитания, в том числе детей и молодежи, в укреплении авторитета Вооружённых Сил Российской Федерации, повышении престижа военной службы, сохранении и приумножении патриотических традиций.

2. Органам местного самоуправления:

- способствовать увековечению имён защитников Отечества, проявлять внимание и уважение к памяти Героев, заботу о содержании памятных знаков, мемориалов, обелисков, памятных и мемориальных досок и т.д.;

- в целях привлечения внимания средств массовой информации к деятельности ветеранских общественных организаций организовывать профессиональные конкурсы среди журналистов на лучшее освещение деятельности ветеранских организаций по патриотическому воспитанию молодёжи;

- закрепить в должностных обязанностях ответственных работников органов местного самоуправления ведение вопросов, касающихся ветеранов и их общественных организаций;

3. Ветеранским организациям:

- оказывать постоянное содействие органам образования, органам по работе с молодёжью в деле формирования у молодого поколения уважительного отношения к прошлому и настоящему своей страны, укрепления связи человека с местом, где он родился, с его малой Родиной, с историей своей школы, района, города, области;

-образовать на базе областной ветеранской организации методический Совет по патриотическому воспитанию с правом экспертизы образовательных и просветительских проектов некоммерческих организаций по историческим тематикам;

- в целях подготовки к празднованию 80-летия Победы советского народа в Великой отечественной войне 1941-1945 годов укреплять взаимодействие организаций ветеранов с организациями ДОСААФ, военно-исторического общества, общественным движением «Волонтёры Победы», юнармейцами, с другими общественными организациями на основе соглашений о совместной деятельности.

Участники Форума выражают уверенность в том, что только объединение усилий общественных организаций, органов власти и органов местного самоуправления позволит решить стоящие перед областью социально значимые задачи по воспитанию патриотов, готовых защищать суверенитет и независимость Отечества.

С. Осино-Гай Гавриловского района
Тамбовской области